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SeerkeemtŐí iroda
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a lap szellemi részét 
illerőle}; érrekez'ietni 
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Inproduktiv szellemi tőke.
A napokban egy társaságban érdekes d i pul a 

fejlődött ki a felelt, hogy hogyan lehel jó vi­
déki lapot szerkeszteni, s mi az oka annak, 
hogy a vidéki lapok legtöbbje érdektelen, tar­
talmatlan.

Hát bizony ez elléggé érdekes kérdés, s 
olyan, amely feleli pto és contra nagyon sokat 
lehel beszélni.

Tény az, hogy a vidéki lapok legnagyobb 
része tartalmatlan, s hogy alig akad bennük 
valami, ami az olvasó ügyeimét habár pár i 
perezre is lekösse.

Es ennek a visszásságnak csak egyetlenegy 
oka, csak egyetlenegy orvo-sága van.

Tekintsük azl a lapot közös szellemi ta- j 
Iái kozó helynek, Írjunk bele va.ahá1 yszor csat. 
időnk engedi, ha mindjárt keveset is, ha nin­
csen időn . irni, tájékoztassuk szóval a lap 
vezetőségét a szőnyegen forgó közérdekű ügyek­
ről : s készen van a jó vidéki hit ap.

Ha azonban a hivatottak nem teszik ezt, 
igen természetes, hogy az a hiányos személyi 
ellátottsággal biró vidéki lap tartalmatlan ma­
liid, s minden jóakarat daczára is rá lesz 
ülve az egyoldalúság bélyege.

T A It C Z A.

A pokol.
Irta: Szomory Emil.

Olyan most Budapest mint egy bálba készülő 
tűnd' í v/,' psegti szőke asszony, aki b dros h íja fésülve, 
ragyogó boldogságában azon tűnődik, el fog-e hódí­
tani mindenkit. Pedig tudjuk, hogy meg vau győződve 
töprengésének igazságáról és szépsége önfeledt tuda­
tában szinte lehetetlen, hogy teljes sikerében Csak 

egy pillanatra i■ kételkedhessek.
De a készülődések közepeit jól esik az elábrán- 

dozás, s mialatt körülte mindenki az m van. hogv 
kozzájaru jón a szépség eklatáns diadalához, az 
asszony maga hallgatagon gyönyörködik a sikert 
megelőző izgalom szenzácziójában.

Nem akarom fölfedezni önöknek Budapestet, és 
nem hajlok önöknek az ezredéves ki illiiasról sem 
szólam. Hiszen otl lesznek majd leljes számban.

És szinte jól fog esni, hogy e boldog és min- 
denekfölött vidám ünnepségek elragadó árjában 
akadunk olyan dologra, amely a maga nagy érde­
kességével, mely és komoly motívumaival egy perezre 
a maga számára is követel valamit az ország lázas 
érdeklődéséből ...

Valljuk be őszintén, hogy merész, sőt vakmerő

Merjük állatani, hogy ennek minálunk nem 
szabad volna bekövetkeznie.

Nu'unk olyan tekintélyes szellemi tőke van 
képviselve az értelmiség által, hogy ha annak 
csupán csak egy része érvényesülne is, még az 
esetben is bámulatos eredményeket lehetne ál­
tala elérni.

Ritka, úgyszólván szén ncsés vé'el'en az, 
hogy egy a kora vávvbau i:i:nl a mienk a nyi 
kiváló jogá-x, lanfé-ifiú, szóvá 'gyhazi és viági 
s/akeinl ur logven e yüt. int a mennyi ná­
lunk \an. lb végig tekiutüij \árosunk igazság 
SzogáL tási, közignzgatási hat ósága in, ha meg­
figyeljük rvyliá -aink é< iskoláink vez<-'ő vs tan- 
l'érfiait ; lm figyelemre iné táljuk a . u önböző 
iutéz' te et, tár-u utókat, ogy sű eteket; kétségte­
lenül meg kell győződnünk an ól, hogy azok 
mindegyikének élén egy-egy kivá-ó -zak ember 
áll, képzelt és kiváló munkaerők által környezve. 
Látnunk kell, hogy városunkban az érte tni-ég 
tnegbecsülhellnn értékű szellemi tőkét képvisel, 
amely egy akarattal közhaszonra es haladásra 
irányítva bámulatos evdményekel produkálhat.

Ez a szellemi erő érvényesül is igen >ok 
téren, de azt meg keli vallaininK, iiogy a nyil­
vánosság, s ennek es/.küze a sajtó és a hirlap-

válíalkozás például egy mulató társaság asztalára 
egv koponyát o lavetni.

i A millenniumi esztendőre Budapest főváros
I olyan látványosságot kap, amelyhez fogható eddigelé 
I nine en sehol a vilár n. A megelevenedett pokol 
I lesz ez, Danié háta!más fantáziájának megvalósítása. 
I A városligeti fa or legvégén, Márkus műépítész alial 
; (erve vit. ko o s a I , kívülről is monumeiilális paío- 
! I :,.|u ujvaiiis májusi >1 kezdve inegelevenilik Danié 

i„ «ni s. in.jaivkanak megrendítő reszel: a Pokoli.
Ahogy a látogató egy félig homályos folyosón 

végigmegy, egyszerre bárkingszertt nyilashoz jul, 
amelyen belepve, megkezdődik a int eszerü ni.

A Siyx f .lyó surgás-veres habjai folynak elölte, 
amelyen Charon kormányozza óriás, a kínlódó tel­
kekkel szinte rogyásig megtelt ladikját.

A kapun ml végigmegyünk a hél. poklon s 
minden apr > fázist a leghivebb -n, legmegkapobbun 
látunk, szakasztott ugv, ahogy Dante harininczhárom 
énekben megírta. Elő! vegieien sokaságban menekül­
nek a darazsaktól üldözöttek : a rezükről és testükről 
vér csurog. A távolban hétszeres kőfallal körülvett 
vár látszik, tövében néhány nagyszakalu öreg ember 
áll, köztük nagy pallosára támaszkodva Homér; odébb 
a pokoli forgó-szél forgatja, rángatja a süléi, fedeii 
háttérben a lelkeket, melyek, mint a madarak re­
pülnek tova

Majd a fösvények és zsugoriak tolják fel s ala a

Írás iránt teljesen kifejlődőit érzékünk még 
nincsen. Mindenki vonakodik irni, s csak bi- 
ráni szereti azt, a mi az újságban elébe akad. 
így aztán meddő, inproduktiv marad a különben 
maradandó becsű alkotásokban érvényesülhetni 
tudó szellemi tőke.

Ha a hivatottak részt vennének a sajtó­
nak közjóra irányuló munkájában, ha lapun­
kat közös szellemi találkozó helynek tekinte­
nünk, meglátnánk, hogy az a munka rövid idő 
alati kihatásaiban bámulatos enne.

Így aztán meg lehelne tanítani a köznépet 
is arra, hogy olvasson, s hogy közhasznú isme­
retek zerzése áltól magát művelje.

Egy igy instruált hírlap levés idő alatt 
átalal il.uá közönségünknek sok dolgukban két­
ségtele., ül ferde közfelfogását is,

Czélunk az lesz, hogy lapunkat ilyenné 
tegyük, s közhaszonra irányuló ezen munkánk­
ban jövőre nézve fokozatosabb mértékben le­
gyen szabad számítanunk városunk értelmi­
ségen k támogatására.

A város kísérleti sző lő telepe.
A tavasz, közeledi evei — úgy halljuk — a varos 

is kezd dologhoz látni, hogy a köz >y lés által fel­
it 11 i I Mni elhatni* 1.'Zott kísérleti szőliőtelepe' berendezze.

pénzes tömlőiket, a túlsó parton pedig a hegyoldal­
ból fakadó viz forrás bugyog alá a mélységbe, s ott 
nagy mocsárt alkot, amelyben fejjel, lábbal, mellel 
ülik, verik, inarczaugolják egymást az elkárhozottak.

A mocsár végén torony áll s a háttérben az 
izzó bel sej ü kínok vára. A torony tetején a barom 
fuvia veri tanyát. Elhaladva a szédítő magas vár­
falnál, az égő sírok mezejéhez jutunk, amelynek 
koporsóiban öreg emberek fekszenek.

A vizpatük I ulso o da ián az ember-erdő minden 
rémes szépségében tarul elénk. Az öngyilkosok erde­
jében a fák is emberalakuak, melyek tetejűben az
I inbernií-arc/.u hárpiák ölnek.

Tovább haladva a ketségbeejtő, fullaszió gőzben 
össze-vissza futkosnak a gazemberek, js árkok, bar­
langok és mély kutakban keresnek menedékei az 
őket üldöző ördögök elől.

Az égő lábak mezeje, a jósuk és kuruxslők 
bucsujárása után a kolosszális nagyságú szurok-tó 
v,,ii|:i n agara figyelmünket, a melynek gőzölgő bubo- 
rekain ál felmerülő alakokat az ördögök villával 
nyomják vissza.

A polgári és vallási viszályt szitok karddal 
vannak megcsonkítva és körmene'ben haladnak az 
ókéi köveié és pallosát emelgető ördög előtt. Ezek a 
Tolódok mintha egy végtelennek látszó völgy felé 
irtanának, amelynek egy óriás gödrében már ott

m

ajánlja újonnan berendezett czikkeit: m
Férfi-, flu- és gyermek-kalapokat. Ingek, gallérok, 1

manchetták és nyakkendők. Női blousok es szoknyák, lüszter es karton, női-g 
es gyermek kötények. Fiú- és lány ka

ruhákat nagy választékban. Kézi kosarak.
Legdivatosabb tavaszi és nyári kelmék.
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őrömmel látjuk ezt a kihatásaiban igen nagy 
jelentőségű munkálkodást, mert meg vagyunk győződve 
róla, hogy ez a kísérleti telep lesz hivatva az el­
pusztult szőllők ujruiilteiése iránt gazdaközönségünk 
körében kedvet s bizalmat kelteni, ez a telep lesz 
hivatva arra, hogy gyakorlatilag is oktassa gazdáin­
kat arra, mimódon kell a szőlők pusztulnia folytán 
elvesztett tőkénket s jövedelmünket visszaszerezni.

A telep létesítésénél azonban vannak bizonyos 
irányelvek, a melyeket szem elől téveszteni nem 
szabad.

A létesítendő telepet úgy kell berendezni, ln* *g\ 
annak egy része rövid idő alatt termest hoz un, hogy 
igy a gazdaközönség lássa, hogy tulajdonképen hova 
vezet, s minő haszonnal biztat az uj sző ótelepi lés.

Gondot kell továbbá fordítani az alany terme­
lésre, s arra is, hogy a lélesi1 endö telep minél előbb 
szolgáltasson nemesített oltványokat, mert inig ezek 
egyfelől a közszükséglelet fedezik, másfelől meg a 
telep jövedelmezőségét is biztosilják.

Ha ezeknek az irányelveknek az alkalmazása 
mellett rendezletik be a város kísérleti szőlölelepe 
úgy az valóságos áldás lesz a lakosságra s a gazda-, 
közönségre nézve, mert az uj szőlőtelepítéseknek 
eddig is az volt a legnagyobb akadálya, hogy példa 
nem lévén a gazdaközönség eiőti, mindenki felt a 
telepítésbe a sajat koc/.kázatára beleinennni.

Jókai és a millenium.
A millenáris év nemcsak a hivatalos Magyar- 

rszag ünnepe. R issz volna, ha a lelkesedést parag­
rafusuk Írnák elő, ha nem benső meggyőzödé böl fa­
kadna az az ünnepi hangulat, a mely az 1896-ik 
esztendő minden napját piros betűvel Írja be a világ- 
hisléria nagy kalendáriumába. Csak ha minden ma­
gyar ember kiveszi belőle a részét, akkor lesz meg 
nagy jelentősége nemzeti ünnepünknek, mely párat­
lanul ál! a népek történetében.

A kérdések kérdésé természetesen az: milyen 
mód >n adjunk külsőleg is kifejezést nemesítő, hazafias 
érzelmeinknek a millenáris esztendőben ? Nyilván 
úgy, hogy ezzel a kultúrát szolgáljuk, a mely hatás­
köre az elmúlt ezer évnek és bázisa jövendő századok­
nak. A művelődés, ha az áthatja a társadalom ösz- 
szes rétegeit, a legbiztosabb záloga annak, hogy Ma­
gyarország továbbá is megdaczol az időkkel és a ke­
let halárán nagy misszióját ezentúl is teljesiti.

A művelődés első eszköze pedig: á könyv. A 
magyar társadalomnak még mindig egyik régiség­
foltja az, hogy szívesen olvas, de kevésbé szívesen 
vásárol könyveket. Minden egyébre, a mi-hogy keres­
kedő-nyelven beszéljünk — »luxus czikk« örömest 
áldoznak akárhányan s csak éppen akkor lesz egyszer­
re mindenki takarékos, a mikor könyvet kell vennie. 
Szívesen elismerjük, hogy ma már ebbén a tekintet­
ben is hogy rohamosan haladunk a nyugat felé, a hol 
az értékesebb irodalmi müvek egy-két hét alatt néha 
tiz-tizenöt kiadást is érnek. Vannak már Magyaror­
szágnak is olyan írói, a kiknek könyveit nemcsak 
olvassa, hanem meg is vásárolja a publikum. Ilyen 
kivételes alakja a mai li (éránknak Jókai Mór is.

Az igaz, hogy olyan szellem mint a mi koszorús 
regényírónk, a világirodalomban sem jut minden

hevernek a beleg alakú hamisítók és egymással 
összegabalyodva harapdálják egymást.

A háttérben a meglánczult kezű óriásuk láthatók
h Vflgii! következik a jég, a fagy, a megsemmisülés
örök ha zaja. Az előtérben levő alakoknak a szemük 
is be van fagyva, ügyes alakok a jégből kiemelkedve, 
dühösen h. rapdálják egymás fejét- Az alakok szá­
jából és orrából pára gyanánt száll ki a lelegzet. 
A háttérben megjelenik Luczifernek árnyékszerü 
/ riás alakja hatalmas, művészies kidolgozásban.

Mindezzel azonban csak nagyjából és felelte 
hah Anyán tubám önöknek a Pokol rémes sz -pségéröl 
elan.ndani egyet-mást.

Az emberi fantázia e legnagyobb alkotását 
c ndesen. minden előzetes zaj nélkül magyar szin- 
i.izi fe-tő iüvé-z> k csináljak, akisnek volt bátorságuk
• "ré z eszményükkel elébe vágni a kü föld hírneves 

inflV'- zmnek.
V' jjon mit szól majd a közönség, midőn be­

lépve a magas sziklakapun, megpillantja a hires fel­
írást, »Hagyjatok fel minden reménnyel,» és s sziklák 
és fiegysrnkad'-kok őzt a poklokon keresztül haladva, 
a csillagos égboltozat alá tér vissza ? . . ,

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

századra. Meg is becsültük s Írói működésének ötven­
éves fordulója ünnepe volt egész Magyarországunk.
A Jókai jubileumot teh.it bátrán odaeorolhatjuk a mil­
lennium hazafias ünnepségei közé annul inkább, mert 
hisz ez a jubileum még ninics befejezve, a Jókai mü­
veinek akkor sajtó alá rendezett nemzeti diszkiadá- 
eahól csak a minap jelent meg a negyed k sorozat.

Jó lesz tehát, ha a magyar olvasóközönség szá­
molva ezzel a körülménnyel, fölveszi a millennáris 
esztendő programmjába Jókai Mór összes müveinek 
megszerzéséi is. Oyau páratlan a maga nemében 
ez a könyvtár, mint a hogy Jókai müszajának bámu­
latos termékenysige példa liánul áll a világirodalomban. 
Mindenki számára hozzáférhető s arát a legelőnyösebb 
reszlelfizelesekkel törleszt heti gazdag szegény egyaránt

Ha a magyar közönség igazán felkarolja ezt a 
vállalatot, a melynek tartalmi értékéről azt hisszük 
felesleges beszélni, mérhetetlen hasznúra válna ez a 
magyar irodalomnak is. Jókai száz kötete egy kész 
könyvtár, a melyei könnyebb szívvel egészítene ki 
mindenki egy b müvekkel is. Ha több a millennáris 
ev, mint pat etikus föllendülése és szalma langja 
Magyarország tizenhat millió lakosságúnak — és 
bátrán mondhatjuk hisz jóval több — akkor azok, 
a kik lehelik meg fogják ragadni az alkalmat a 
magyar irodalom föl lendítésére is. Mert semmit 
sem lehet olcsóbban pártfogolni, mint az irodalmat 
és semmi más nem áraszt annyi fényt és dicsőségét 
a nemzetre, mint az irodalom.

Jókai százkötetes munkájának megszerzésével 
adjuk tehát a millennáris esztendőben tanúságát 
annak, hogy Magyarországon már nemcsak olvasnak 
könyveket, hanem vásárolnak is.

HÍREK.

— A téli gazdasági tanfolyam ma d e, nyer 
befejezést. Ma d. e. 10 órakor lesz az utolsó elő,idus 
a városháza nagy tanácstermében, a melyen hölgyek 
is vesznek részt, annál is inkább, mert az nto -o 
előadás az apróinarlia tenyésztéssel is fog foglalkozni 
Délben társas ebéd lesz 1 fit 50 kr, részvételi dij 
mellett a »Bika» vendéglő nagy térim ben az előadó 
tanárok tiszteletére, hisszük, hogy gazda koz. nségünk 
nagy számmal veszeti részt a tanárok iisztelelore 
rendezendő diszebéden.

— A város kísérleti szölljtelepe számára a meg­
rendelések részben mar megtörténtek. A városi 
tanács 10.000 drb riparia portálja rendelt a telep 
számára. A nemes oltványok megrendelése legköze­
lebb történik meg.

— A bizottsági tárgyalás alá tartozó adónemek 
tárgyaló bizottsága a d- hreczeni kerületre vonatkozó­
lag közelebb már megalakitlatott. Elnök: Dr. Czeg- 
lédy Mihály, bizottsági tagok : Aiexy Sándor Adler 
Samu.

— Tüzek. Kedden délután 3 és 4 óra között 
Balogh Antalnak VI tized 49 számú zsindelyes háza 
felgyuladl és lengett. A tűz oka a gondatlanság volt. 
Azelőtt való nap hallón pedig Czászy Ferencznek a 
tanyája égett le a Cziiruhát szélén,

--Az érdeklődőkkel tudatjuk, hogy a »Rozsa 
Sándor» féle taicza sorozatból még 1—2 telj-a pél­
dány kapható lapunk szerkesztőségében.

— Letartóztatott jövendömondó. A rendőrka; i- 
lány-ág a heten egy • lőadásra engede yl adott Hászkál 
Vo.f felegyházi illetőségű bűvésznek. A bűvész azon­
ban meggondolta a dolgot s úgy okoskodott, hogy 
a bűvészeti előadás helyett czélszerübb és jövedelme­
zőbb lesz jósolgatni, ügy is cselekedett. Felütötte 
prófétai tanyáját a belváros egyik házában, ahova 
seregestől tódult hozzá a hiszékeny köznép. A rendőr­
ség azonban inegaprehendálta. hogy Volf ur éngedely 
nélkül jósolgat; s tegnap délután éppen jövendőmon­
dás közben letartóztatta. A letartóztatott jövendő- 
mondó most a városházánál a rendőri szobában 
anekdótázik, s egyre azt vallja, hogy a szoboszlui 
népnél gazdagabb és pénzesebb a széles vilgon 
nincsen,

— Betöréses lopás. Domokos Lajos VII. tized- 
heli lakos tilalmas! tanyáját a héten feltörték, A 
rendőrség kiderítette, hogy a tettes Dudás Mátyás a 
károsultnak cselédje.

— A sertésvész városunk határán még mindig
tart,

— A sertésvész újabban Nádudvaron és Bö­
szörményben is kiütött. Ezenkivül fellepett a sertés­
vész a Debreczenhez tartozó ebesi pusztán is

— Az idegenek névsorát összeállította már a

a rk: p tá IXség, és be erje zielte további intézkedés 
vegeit a varost tanácshoz. Az uj munkálatban az js 
ki van tüntetve, hogy az egyes beköltözőitek mióta 
fizetnek in adót. A nagyérdekii névs rt lapunk követ- 
kezö számában egész terjedelmében közleni fog. 
juk.

— Uj rendőrök. A rendőrség kötelékébe újabban 
Görög Imre és Kiss Lajos rendőrök vétettek fol, mert 
a rendőrök közül Móré András Budapestre az állam- 
rendőrséghez neveztet-lt ki, Csuka István pedig fe- 
gyelmileg eltnozdinaialolt.

— N így fogadás történt Czeglóden a hires al­
földi városban. Ugyanis Ungbváry László gyümölcs- 
faiskola tulajdonos, kinek tudvalevőleg a város ha­
tárában nagy szabású gyümölcsfa telepei vannak, 
arra fogadott egy ottani tekintélyes tagokból álló 
társasággal, I ogy hozzá Magyarország és a szom­
szédos tartományokból a csemete szétküldés! ideje 
alatt a rendelőktől naponként 250—300 levél érkezik. 
A fogadás feltételei igen nehezek, de hisszük, hogy 
abból Ungbváry diadalmasan kerül ki, mivel meg. 
szoktuk már mindazt elhinni, mi munkájával, állítá­
saival, illetve nevével összefüggésben van. Mindazon­
által mégis kiváncsiak vagyunk arra, hogy vájjon a 
fogadásban ki lesz a nyertes ?

— Blahána élete és művészete. Ezen a czimen 
rendkívül érdekes munka kerül közelebb sajtó alá. A 
mü fényes kiállításban, számos illuszlráczióval jele­
nik meg, s tartalmazni f >gja a magyar szinmiivészete 
ragyogó csillagának egész pályafutását Egy nagy 
meglepetés is lesz a könyvben, mely Bfaháné fényes 
telie'ségét egy uj, — eddig még sóba nem ismert 
oldalról mulatja be. A munkát a művésznő hiteles 
adatai nyomán Kérv Gyula irja meg, a ki hálás kö­
szönettel veszi, ha mindazok, a kiknek a művésznő 
életére vonatkoző adataik vannak, neki megküldik és 
ezáltal segítségére lesznek az adatok összegyűjtésé­
ben. A küldemények Kéry Gyula czimére (Budapest, 
Kristúf-ier 3) küldendők. A mü márczius hónap végei 
felé kerül kt sajtó alól • addig előjegyzéseket elfogad 
a »Művészeti Lapok» kiadóhivatala, (Budapest. Kristóf- 
ter 3.‘

— Uj jelzálogkölcsön Üzlet. Manapság az országot 
p nzügvnükkök utazzák be, kik a népnek kölcsönöket 
szereznek, csábos Ígéretekkel bírják rá a népet a 
pénzkölcsönözésre s midőn már a könnyen hívőket! 
hálójukba kerítették, teljesen kifosztják. Ezek a lel­
ketlen pénzügynökök nem törődnek azzal, hogy az a 
szegény kídesönvevő tönkre megy az ő manipuláczióikl 
folytán, ők csak a saját júvoliukat nézik, saját zse­
bükre dolgoznak. Örömmel jelezhetjük, hogy nyill 
városunkhoz közel Dehreczenben egy jelzálogkölcsön 
üzlet, mely hivatva lesz ezektől a kegyetlen pénzkuforok- 
tói megmenteni a népét. Az üzlet tulajdonosai Balogh 
és Jónás a kölcsönszer/.dk jó voltát tekintik, 
alacsony kamatok, s előnyös feltételek mellett, közve­
tít enek kölcsönöket. A czeg állandóan egy fővárosi el­
sőrendű nagy takarékpénztárral áll összeköttetésben 
Ismerve a ezég be tagjainak e téren már eddig siker- 
dús müködé'ét. bátran ajálhatjuk őket a kölcsön ke­
reső felek pártfogásába. Különben a ezégnek mai 
számunkban foglalt hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Az állatni mének tegnapelőtt érkezett meg. 
Az idén Szoboszló 4 állami mént kapott.

— Az ipartestület pénztárnoka Gőbel József 
állásáról lemondott, Ideiglenesen Szász Jakab kezeli 
a testület pénztárát. A pénztárnok választás közelebb 
ej telik meg.

A műkedvelő társaság a »Toloncz« előadására 
már javában készül. Az előadás-amint halljuk-husvéi 
körül lesz.

Az uj banda.—a mint haljuk—Márczius hó 15 én 
lép fel először nyilvánosan.

— Sáros a tavasz. A tavasz nehezen derül ránk. 
Az idő pár nap óta havazásra, esőre vált. Áltól 
lehet tartani, hogy a fényes gyertyaszentelő utál 
csakugyan hosszú tél lesz.

— Singer Jónás helybeli cs -ndőr-őrspnrancsnolt 
aki ideiglenes minőségben Di-breczenbe helyette* 
szaknszparancsnoknak volt bevezényelve, a helybeli 
őrs parancsnokságát a bélen ismét átvette.

— Márczius 15-ét ebben az’évben is megünnepeli 
városunk polgársága. Az ünnepély rendezésére vonab 
kozólag legközelebb már értekezletet ia tartanak.
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— Az önkéntes tűzoltó egyesület tegnap tartotta 
meg évi rondos közgyűlését a vamsha/.a nagy tanács- 
termőben, melynek egyetlen egy tárgya a költségvetés 
megáilitpita.-a volt. A közgyűlés a költségvetés meg­
állapítás» után elhatározta, hogy 600 frt évi állandó 
segély megadása iránt előterjesziést illetve kérelmet 
intéz a közgyűléshez. Az egyesület ezen előterjesztése 
a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatába már fel 
fog vetetni.

— A járdák tisztítását ismét elhanyagolják a 
háztulajdonosuk. A rendőrség figyelmét felhívjuk erre 
a körülményre.

— Leuchtmann Áron divatüzletének állandó hir­
detése terszüke miau most már másodszorra marad 
ki lapunkból. Azért liagy'uk ki, mert ugv gondol­
koztunk, hogy : »a jó bornak nem kell czeger.«

— A kutyák kóborlásán vonatkozó tilalmat 
szigorúan ellenőrizteti a rendőrség. Figyelmeztetjük 
az ebtulajduiiosokat, hogy ebeiket kóborolni ue en­
gedjek mert a kóborló ebek tulajdonosai szigorúan 
megbünlettetnek.

— Tömeges felrándulás a millenniumra. Hajdu- 
várinegye alispánja megkünlöite mar a városi ható­
sághoz az országos kiállítás igazgatóságának es a 
kereskedelmi miniszternek azt az intézkedést tartal­
mazó rendeletét, mely szerint az ezredéves országos 
kiállításra tömegesen felrandulni szándékozok jelen­
tékeny előnyökben részesittetnek. A tervezet szerint 
innen Szobuszlóról 5 fnba kerül a fel- és visszautazas 
két napi lak.is, ellátási es belepti díjjal együtt. 
A városi tanács legközelebb már foglalkozott is ezzel 
a kérdéssel, s azt határozta, hogy a kereskedelmi 
miniszternek ezt a rendeletét a legszélesebb körben 
közhírré teszi a varos lakossága között.

— A favágás. Újabban a »gyalogosok« nem ig< n 
jelentkeznek favágásra sein az erdőben, sem a város­
házához Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy további 
vonakodás esetén a favágók rendőri karhatalommal 
is eiöállittainak.

— Óriási falragaszok hirdetik a város minden 
részében, hogy a magyar osztály sorsjáték második 
huzasanak ideje közeledik. A nyeremények mosi jóval 
nagyobbak lesznek, mint az első búzáskor voltak.

Sorsjegyek a legnagyobb választékban lapunk 
szerkesztosegeben kaphatok.

A huz-is marczius ll-én mar megkezdődik, ideje 
tehát, hogy mindenki igyekezzék sorsjegyeket szerezni.

Lapunk szerkesztője szívesen ad uibaigazitast 
is mindazoknak, akik a sorsjátékra vonatkozólag tu­
dakozódás végett hozzá fordulnak. Vidékieknek a 
• Szerkesztői üzenetek» között udunk választ.

— Uj telep. Értesülésünk szerint a József főher- 
czeg védnökségé alatt álló »Első bizlositó intézet ka­
tonai szolgalat esetére« varosunkban kerületi foügy- 
nökséget szándékozik létesíteni, s erre alkalmas 
egyen) keres, a kiben megvan a képesség arra, hogy 
a mondott népszerű intézményt vidékünkön is ter­
jeszthesse. Felvi ágositást az igazgatóság Budapest, v. 
Erzséuel-iér l ad. Az intézet tudvalevőleg fiúgyerme­
keknek biztosit tőkékét azok vedkötelezeltségének ide­
jére, illetve be nem soroztatás esetén 24-ik évükre.

— Megmarta a veszett kutya. Szabó Sámuel 
VII t. 364 sz a. lakost a heten egy veszett eb ineg- 
marta. A sérültet felszálliiottak Budapestre a Hőgyes 
féle intézetbe.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Szováton. A beküldött számok közül 

egyetlenegy sem nyert.

CSARNOK
A sárosi vár.

Irta: BOROSS VILMOS.
Mutatvány szerzőnek »II. Rakóczy Ferencz« 

czimü most megjelent történeti regényéből.
A sárosi vár.

Utas, kit jó vagy balsorsod a sárosi vár romjai 
alatt elvezet, nézz szent áhítattal a magasba, a fel­
legek szomszédságában heverő homokra fel. Egykor 
abban lakott Magyarország szabadsághőse, a nagy 
Rakóczy Ferencz!

Az enyészetnek indult rom, mely ma a villámok 
játékául és sasok fészkéül szolgál, hajdan büszke és 
fényes várpalota volt.

A magas bérczen ékeskedő várfokról, melye'
dús völgyek és erdőkoszoruita hegyek környeznek,

Eperjesig el lehetett látni s a meddig a szem ellátott, 
az mind Rakóczy Ferencz tulajdonát képezte.

A lánglelkü hazafi 1694 május havában, mint 
Sáros-vármegye örökös főispánja költözött e várba.

Azóta kétszáz esztendő viharzott el a vár 
fölött.

Kétszáz év ?
Milyen kis szám az idők végtelenjében; de nagy 

a népek és nemzetek sorában.
A sárosi büszke vár romba dőlt, dicső gazdája 

száműzetésben halt meg s a magyar nemzet meg 
hamvait sem hozta vissza a haza szent földjébe, 
meg most is idegemben hagyja pihenni azt. ki ha­
záját lángoló hévvel szerette; ki Magyarország sza­
badságáért. és fü/geilen-égeért feláldozta egyeni bol­
dogságát, vagyonát, családját, gyermekéi, mindent, 
de mindent, u mit ember áldozatul hozhat!

És most térjünk vissza a kétszáz esztendő 
előtti fenyes sárosi várba.

A májusi nap ragyogva szórja sugarait. Üde, 
friss, eleven minden!

A vár alatt, a völgyek alján a Tárcza folyam 
kígyózik. Keskeny, csekély folyócska ez, s miként egy 
nagy költő találóan megjegyezte, a nagyszerű vidékén 
úgy vonul ál, »mintha egyetlen ezüst hajszál heverne 
a földön vagy ez ősképzetü alakzatok közé, valami 
félénk kigyó csúszott volna — inkább elrejtőzni 
mint feltűnni.«

A várbaa nagy nyüzsgés, sürgés-forgás van.
Fényes vendégség gyűlt egybe, hogy egyrészt 

Zrínyi Ilona gyermekét, a viruló ifjúvá fejlődött fe­
jedelmet viszontláthassák, másrészt, hogy jelen lehes­
senek annak foispáni fenyes beiktatásán.

Maga Rakóczy gyémántoktól, drágakövektől 
villogó diszmagyar öltözetben, kardosán jár vendégei 
közölt

Künn az udvarházban a cselédség, és benn a vár 
alatt elterülő pázsiios völgyben a nép mulat. Óriási 
hord kai ülnek csapra, ökröket sülnek, muzsikáinak- 
fanczolnak, vigannuk és éltelik szeretett urukat — 
Rákóczi Ferenczet.

Midőn az ifjú fejedelem főispáni székét elfog­
lalja, a várfukn eid rdúlnek az agyuk és végig zúgják 
a messze tájat.

Alulról, a népünnep helyéről, dörgő muzsikákkal 
és éljen rivalgással felelnek.

Az ifjú fejedelem szemeiben köny rezeg,
Regen nem látott hazájában iinadatszerü szere­

tet vette körül, olyan szeretet, minőt csak édesanyja 
bebelén érzett.

ősz föurak, vitéz katonák és nemesek, örö­
mükben sírtak, mint a gyermek.

Az öröm és lelkesülés óriási, szinte viharos.
(Folyt, ktiv.)

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:
Fehér Gtábor.

— Értesítés. Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni, hogy úgy a tőllem, mint bármely helyen vá­
sárolt I. osztályú sorsjegyeket f. hó 25-ig meghosszab­
bíthatok, továbbá II. és III. osztályon kisebb nyere 
menyekkel kisorsoltakat azonnal, nagyobb nyere­
ményeket 3—4 nap alatt kifizethetek.

A II. oszt. sorsjegyek már megérkeztek, azok 
igen nagy választékban a következő árak mellett 
kaphatók: l/s II. oszt. sorsjegy ára 20 frt, l/io II. oszt. 
sorsjegy ára 4 frt, N«o II oszt. sorsjegy ára 2 frt.

Sorsjegy meghosszabbítások és kifizetések na­
ponként nálam csak d. u. 1—3 óráig eszközölhetők. 
B. megrendelését kérve vagyok mély tisztelettel

Rácz Béla.
63.

"18967 Vh- 8Zám-

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszék 
1893. évi 80926. v. számú végzése következtében 
Dr. Beck Sámuel budapesti ügyvéd által képviselt 
Graepel Hugó budapesti gépgyáros ezég javára Bojtor 
István es társai szováti lakosok ellen 900 írt s jár. 
er j'óg 1893. évi november hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1192 frt 
50 krra becsült 6 darab ló, 2 igás szekér, 1 tehén 
45 birka és géprészekből kilő ingóságok nyilvános 
árverésen diadalnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. jbiróság 
601/1896. sz. végzése folytán 220 frt halr. tőkeköve­
telés, 500 frt. után 1894. évi október hó 1. napjától 
jaró 6°/o kamatai már megállapított költségek ereiéig 
Szováton B íjtor Istvánnál és folytatva Sarkady 
Juliannánál h-endő eszközlésére 1896. évi márczius 
hó 12, napjának délelőtti 10 órája határidőül kiiüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-cz 107. és 108 §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni-

Kelt H.-Szoboszlón, 1896, évi febr. hó 21. napján.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

Eladó szőllő vessző és ojtvány 
Az angyaldombi szőllő telep kezelőségénél 

Zomban (Tolna megye) eladó még
sima gyökeres

I.
170.000 Ripar portalis 15.
100.000 » selleeta —
90.000 Rip munt icola 25.

600.000 » méta II
» furtivott és gttuiiu 12

» »4 véves
60,000 solonis 18
10.000 sulonis Rupestris

Gyökeres fásojtvanyok 2—3 éves erőteljes gyö­
keres Rupestrisben (85—90°/0 Monticolával) helyben 
éknjtással készítve; dús gyökerű, kiválóan szép erő­
teljesek 8 — 10 mm-től felfele: ul. rizling, füger, ba­
jor, csömöri ka, vördinka, mézesíehér, kadarka fajok­
ban 135 frt vegyes chassel es chassel blanc 140 frt ezre.

Nemes fekete kadarka sima ezre 260 frt
I. oszt. alatt kizárólag beojtlialo értendő.
Fajtisztasagért és jó minőségért teljes garantla 

válaltatik ; az ár Na előlegül kéretik, a többi utánvéttel

ír oszt I II. oszt.
6 frt 44 ezer 30 15 frt
4 > 38 880 25 10 >
15 » 10,000 60 40 »

6 » 120.000 25 15 ,
2.000 30 — »

10 » 55 000 40 30 >
25 » 15

Hirdetmény.
Az ebtulajdonosok 100 frt pénzbüntetés 

terhe mellett köteleztetnek arra, tekintettel a 
több ízben előforduló veszettség! esetre, hogy 
kutyáikat további rendelkezésig folytonosan 
megkötve tartsák. A kóborgó ebek hatóságilag 
kiirtatnak és tulajdonosaik megbüntettetnek.

H.-Szoboszló, 1896. febr. 22.

Pénztáros István,
r. kapitány.

Szőllővessző eladás
immnnis homoktalajról. 

Csemege sző Hó vesszők
3000 drb Hamburgi kék muskatály — ezre 30 frt
1000 Alexandriai zöld — — — » 10 »
500 Pnpsipka(chasselasmusquequadrát » 40 »
300 Muscat frontignan ruugo — » 20 »

8000 Madelaine angevine (érik jul. 20.) » 6 »
5000 » » gyökeres — » 10 »

500 Jakab szőllő (érik jul. 20.) — » 6 >
7500 Chasselas blanc croquant — » 10 »
4000 » rouge » — — » 10 »

200 » » royal — —* » 20 »
4000 » blanc és müge empu. (kevert) » 4 »

Bor szőllókt
19000 drb Mézes fehér — — — — ezre 5 frt
7000 » Olasz rizling — — — — » 4 *
7500 » Kövidinka — — — — — » 4 •
7200 » Veltelini piros — — — — » 4 »

Az 55—60 cmlr. hosszú szőllővesszők perme-
fezeitek és teljes fajtisztaságukért felelősség vallal- 
tatik. Runde.esnél 30°/o előlegfuetés teendő.

Lévai Simon vár. nyug. tanácsnok, Paliesflrdő.
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A belvárosban egy házas udvar szabad kéz­
ből
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Van szerencsénk a n. é. közönség h. tudomására hozni, hegy Deine- W*

íPs ezen hen, ;; C. • > r •< ó ki véház me 
irodái nyitottunk, hói is

Lá
Ky

jit Várad utc/.a .125. szám a Iáit iiy.vniik-é,i

Olcsó törlesztcses jelzálog kölcsönök
kJ kieszközlése képezi főfoglalkozásunkat.
rv E téreni szakéri e munk, poii'os és lelkiismeretes e!járismik, és eh ő- >y

p ■
káéi fonva hozzá,tk forduló f-dukn<d< &X rendű intézelekkeii összeköttetést

kölcsön felvétele csekély költséget igényel. Kű öni^en
ajánljuk a löriesztóses kölcsön fel vételét, már meglevő nagyobb kamatú köl- tv.uFi

M
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c.'ön kicserélésére, iuel\ alkalommal sem bélyeg sem illeték nem jár.
X Tudakozádásca szaKSzerü felvilágosítást teljesen díj -
X talanui adunk-
! ” Kérjük a n- é. kölcsönt kereső közönség megbízását, s vagyunk
fc-aj teljes tis/o ieitel
ki Baloo’ll és Jónás,o 't.j Debreczen, \ arad-ulcza 2 1 25. szám
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Sandortelepemen,
tavaszkor! szállilá-iu, Kiparia l'ortalis Kupestris 
Móniiéul a é< Soloilis alanyit. gyökeres fás, és 

sitim zoldojtványou nagyobb mennyi-'égben

Eladásra
k rü nek M<>zes, Ezerjó, Olasz Rizl ing. M ti sta­
ler, Bakator, zö d SyI vaui, zöld, piro> é p-ros 
k-irai Well ti ni, piti s Kövidinka, sár,a Urtlielr, 
ké'kfr.tiikos Nugyburgondi, Carl) nel, Merlot, 
é üimrto-búl; — nem különben sok más búr 
és cs me fajból is van még némi kész-ot. — 
Részle:os .észlel i imulatással kívánatra minden­
kor -zo gá ok, és a 650 fájná' többet tar al­
tit a zó, az egyes fajuk leírásával, és művelési 
utasításokkal felszereli árjegyzékemet, bérmenhe 
és ingyen szívesen átküldőm

Továbbá lé ajánlom nagy készletemet gyö­
keres és sima egészen Fajtiszta.
Ripáriu (ilói re de Montpellier, (Purtalisz). 
Kupestris Montié óla, Soloilis és különféle 
Ilibridek-ből, mim ojlási, mint pedig iskoláz­
ta lám ezéloiua, mérsékeli árakban.

Elfogadok már most is rendeléseket 1896.
év őszkori. vagy 1897. év tavaszkori szálliiásra 
bármely bizonyos fajt, bármely bizonyos 
«•anyba ojtva, és szállítási kezességet vá ialók 
oly:* I remb lésekért, melyek márezms végtdg 
hozzám lekwldet.nek.

Magyaror-zág ezeréves feliállása emléke űn- 
nep'é'ére Sandortelepemen« ez idén kivételesen

1000
kiváló bor és csemegefaj fog beojtani tiszta 
PortaIis gyökeres a'anyra, igy alk mat nyújt­
ván a >zől d kedvelokm is, egy gyönyörű es ritka 
gyűjteni* nyt a legneme-eb -zőllofajokból besze­
rezni mivel

1000 darab tökéletesen összetört gyöke­
res Portalis ojtvánvt, ugyan is 1000 kiváló 
jó fajban mindegyik ojtvány név szerint, 
megjelölve, 1896. év november havában 350 
írtért szállítok, ha a rendelés márczius vegéig 
czirnemliez bekü detik

Adamovich Sándor
I vidék (Bacs-Bodrog , ■.)

Magyar Osztály-Sorsjáték.
35007 pénznyeremény 7933000 korona összértékben.
l„Dgü;ig\ onb nyvromvny 
a loi*k(Mlv(Vj'")l)l) esetben

TV
,.>■ JuUiu. korona.

Karlsbctüi porczellán, 
majolika, terrakkotta, dísztárgyait

II. osztály
Húzás 1098. márczius il -14-ig

N< rémé ny korona korona
1 á 100000= 100000
1 > 60000 = 6O000
1 > 40-100 = 4oo00
1 30000 = 30000
l » 20000 = 2( 1000
1 > 15000 = 15000
1 loOOO= lOoOO
2 > 80*10 = 16000
8 » 4oii0 = 32000

to > 55000 = 20000
13 > 1000 = 13000

lOo > 400 = 40000
860 » 200 - 172000

9oi)0 » 120 = losoooo

lOOOo nyerem, összesen 1648000

II. osztályú vétel-sors- 
je5í/ek árai:

'/1 ‘h 1 lio ! 20

40. 20. 4. 2. frt
II. és III. oszt. teljes 

sorsjegyek árai:
"l ‘ll 1 i0 '/so

60-- 30 6 — 3. frt
Ezen eredeti arakon kívül osz­
tályú sorsjegyek megrendelésénél 
ajánlott levél portója és nyere- 
m nyjegyzek dija fejében 25 kr„ 
teljes sorsjegyek megrendelsse- 
nel pedig ajanlasi díj es 2 nye- 
remeny-jegyzekort 40 kr. kül­

dendő be.

III. osztály.
Húzás 1896 május 12 -28-ig.

S

Nyeremény korona
1 juia omtij 600000 —

1 á4*00000 =
1 »300000 =
1 »200000
1 »ÍOUOUO=
2 » 40OÜ0 =
2» 20000 =

tOoOO= 
8000 --- 
6000 - 
2000 = 

1000 - 

200 =
150

^
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0
10

V*
100
200

2650
2000

korona 
600000 
40000 ) 
300000 
200000 
tOOOUü 
80000 
40000 
50000
8000Ö 

204000 
200000 
2001*00 
53IIOI 0 

330001*0

25007 «284000

Sorsjegyeket ajanl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy .íanvéttel

II E I N T Z E KAROLY, Budapest
Szervita tér 3 Surgonyczim : LO MOHÉIN IZE Budapest. Szervita-ter 3

gyári raktára
Kávé- va,*v tlteak szletek 6.6 személyre 17 drb. 

ból finom' virágokkal festve **s aranyozva 3 frt. 3 frt 
50 kr., 5 írttól feljebb 10 friig. Fekete kávés láiczával 
3 frt EO kr. Étkező készetek 6 személyre 26 darab, 
virágos aranyával 6 frt, 6 személyre 26 drb. 7 frt 
50 kr. 6 személyre 42 drb, a legújabb kivitelben 
12 fittől 50 fittig, arany nélkül 19 frt. Tliea- és 
kávés csesző igen finom dísszel tüzinenies egypar 20 kr.

6 -személyre üveg készlet boros pohár, vizes 
pohár, bums üveg, vizes üveg 14 drb. I rrt 68 kr., 
szalag diszszel. ugvanilv összeül lit ás, csillag nelszésseí
3 frí.

Vidéki megrendelésnél elegendő az ,*'>ak meg­
jelölése Mindenkor legújabb mintával szolgálok.
Újévi és menyasszonyi ajandék-fargyak

dús választékban.
Csomagolásnál n legnagyobb gnnd fordít ta' ik 

az ülőn történhető károkul megtérítem.
DITMAR

álló és függő lamp tkat villany égőkkel
tulbalmoz it rak ár I' lytán tel.e en gyári áron a ,in m 

Minden nalain vásár It nagyobb függő lán.j hoz 
*gy doboz

Sirius golyót
díjmentesen adok, me y golyok aI ,il a lámpa nappali 

fénvt ad.
Ifj. Váj er József,

Debreczen.

Nyomatott P.ón líyula könyvnyomdájában U-Üzoboszlón. 1896
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